

Gervai Péter

(Debian prominens) felhasználó neve: Grin, a magyar Wikipédia adminjának, és alapítójának „munkája” a [blackPanther OS wiki](#) oldalán!

Színmagyarázat:

- az eredeti szöveg
- törölt tartalom
- hozzáírt tartalom

A blackPanther OS magyarok által [fejlesztett](#) [fejlesztett, a Mandriva Linux-ból átalakított](#) RPM-alapú Linux [blackPanther OS](#) disztribúció, aminek a fejlesztése 2002-ben indult el. A név a [blackPanther OS](#) „blackPanther Operating System” rövidítése [ami annyit tesz magyarul, hogy: fekete](#) ([fekete](#) párduc operációs rendszer. A csapat magyar alternatív rendszer); [bár a](#) névnek vagy a projektnek, [projektnek közlésük szerint](#) nincs köze semmilyen faj, vagy politikai nézethez, szervezethez [sem](#). Miért ez a neve? Sok okból csak az egyik ez. (<http://www.nemzetipolo.hu/miert-a-parduc.html>) [blackPanther OS v18.1 Pro](#) A projekt mára ötvözi a legismertebb rendszerek pozitív [sem, a honlapon 2022 áprilisa](#) óta működik a blackPanther OS Facebook Szabó Gergely felhasználói csoportja, ahol csatlakozhat bárki aki érdeklődik az Tóth István alternatív operációs rendszerek után.[1] Udvari Zsolt Valek Béla Fejlesztési irányelv Robert Valentine Horváth Adrián A blackPanther OS egy olyan alternatív operációs rendszer, ami lehetőséget nyújt a felhasználóknak, hogy egy biztonságosabb Porcsin László környezetre cseréljék rendszerüket, a lehető leggazdaságosabb [politikai hangvételű, az MDF-et, az SZDSZ-t, az MSZP-t és a Fideszt korrupcióval vádoló közlemény szerepel, amelyben a fejlesztők a Fidesz 2022-es választási győzelmét jelölik meg az operációs rendszer megszüntetése okaként.](#)[2] A fejlesztő magyar alternatív Fejlesztő Alapító-vezető: tulajdonságait, szolgáltatásait és a saját fejlesztéseit. Azért jött létre, Barcza Károly operációs rendszerként határozza meg. A "blackPanther" [határozta meg, melynek célja,](#) Forráskód nyílt módon. Az alaprendszer az hogy elfedje a különbségeket a Microsoft Windows és a Linux rendszerek között. A kezdő felhasználók könnyű használatáért és Csapat: egyszerű menü alapú karbantarthatóságáért választják, a Horváth Miklós tapasztaltabbak a stabilitás és a megbízhatóság miatt használják. Molnár Péter Tóth-Czeper Gábor Nagy György Tartalomjegyzék Youtube csatorna: Felhasználói csoport Górnagy Vilmos Fejlesztési irányelv Közösségépítők: Programok Somogyi Zoltán Egy kattintásos telepítés és eltávolítás (App-Helper) Jarmai Zsolt Alkalmazás-raktár Stósz Gábor Programcsomagok Bor Péter Műveleti alkalmazásválasztó (App-Mime) Hozzájárulók: Windows alkalmazások Balatoni Tamás Magyar nyelvű parancskészlet Boda Zoltán Rendszerkövetelmények Csonka Máté Hangvezérlés Dancsi Richárd Dokumentáció Dorozel Csaba Jegyzetek Dvornik László További információk Farkas Szilveszter Magyar nyelvű hivatkozások Fitos Zoltán Külföldi hivatkozások Kovács Tamás Kovács Zsolt Kretz Ferenc Felhasználói csoport Monda László Raúl López Róth Péter https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS 1/5 2019. 06. 12. [blackPanther OS – Wikipédia 2013 augusztusa](#) [Microsoft Windows és a Linux rendszerek között.](#) OS-család Linux szükséges összes programot tartalmazza, megkönnyítve a zökkenőmentes átállást. A blackPanther csapat olyan asztali [Red Hat \(Linux\)](#) Legelső 2003 operációs rendszert épített, ami olyan megbízható és stabil, mint a [A rendszer 2021. január 25-től díjfizetés után volt](#) kiadás Linux, de emellett olyan felhasználóbarát és rugalmas, mint a [letölthető.](#)[3][4] Stabil verzió v18.1 [v18.1SE](#)

(Renegade) Microsoft platform. A fejlesztők elsődleges célja egy olyan rendszer (2019. április 6.) létrehozása, ami mind megjelenésében, mind szolgáltatásaival [A rendszer](#) (a 'sudo'-t nem használunk, a felhasználói hitelesítés automata, a helyesírás hibák elkerülése végett ékezeteket is mellőztük a magyar parancsoknál) Rendszerkövetelmények A blackPanther OS speciális optimalizálásának köszönhetően a teljes rendszer Plasma 5 környezettel akár 300MB [weblapjuk szerint](#) „az ingyenes GPL licenc alapon kerülnek terjesztésre. A blackPanther OS alaprendszerbe csak szigorú ellenőrzés és tesztelés után kerülhetnek [változat](#)”) (2020. augusztus 16.) [2022-ben megszűnt](#)[5]. Fejlesztői v19.1 elmosza az éles kontrasztot a Windows és a Linux között. [v22.1 \(Pomáz\)](#) verzió Programok Hardver x86, x86-64 [Az alaprendszer – az összes többi Linux disztribúcióhoz](#) Csomagkezelő RPM, Applmage (<https://en.wikipedia.org/wiki/AppImage>) [Az alaprendszer a mindennapi használathoz szükséges összes hasonlóan – a mindennapi használathoz szükséges](#) [n.wikipedia.org/wiki/AppImage](https://en.wikipedia.org/wiki/AppImage) alkalmazást tartalmazza, utólagos vásárlást vagy telepítést nem [összes alkalmazást tartalmazza](#). [age](#) és Flatpak (<https://en.wikipedia.org/wiki/Flatpak>) multimédia lejátszó és internet böngésző programok is, melyek, [wikipedia.org/wiki/Flatpak](#). A rendszerben több egyedi fejlesztésű program, alkalmazás és integráció is megtalálható. Egyedi módon a blackPanther OS egy [Snap](#) együttes támogatása [blackPanther OS a NAV követelményeknek megfelelő](#) Kernel monolitikus [olyan alkalmazások, melyek a rendszer Számlázó és alapvető készletkezelő programot is Felhasználói KDE](#) tartalmaz a magyar kis- és középvállalkozások számára, felület melynek a használata ezen az operációs rendszeren ingyenes. [Egy kattintásos telepítés és eltávolítás \(App-Helper\)](#) Még a blackPanther OS v14.1 változatban [Licenc számos különböző licenc Számlázó-Raktárkezelő programot is](#) Státusz [Aktív alvó](#)[1] [Programcsomagok](#) Weboldal <http://www.blackpanther.hu> https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=25377780 [1/4 2024. 03. 06. 19:17 blackPanther OS – Wikipédia](#) A blackPanther OS ugyan egy RPM alapú disztribúció, a 16.2 [de a v16.2](#) változatban elsőként integrálta a rendszerbe az Applmage (fogd és ejtsd (https://www.youtube.com/watch?v=zDBuG0v_rTA)) csomagformátum támogatását, illetve a v18.1 verzióval pedig a Flatpak csomagformátum is támogatottá lett, így akár százezer alkalmazás telepítése is elérhetővé vált. A rendszer kompatibilitásának köszönhetően, számos más disztribúció csomagjait is képes fogadni (pl.: Fedora), opcionálisan elérhető egykattintásos konverternek (<http://hu.blackpanther.hu/tudasbazis/debianubuntu-csomagok-telepitese/>) köszönhetően Deb- típusú fájlok is telepíthetőek. A fejlett csomagkezelőnek köszönhetően a külső csomagforrások is képes kezelni és onnan programokat telepíteni. Műveleti alkalmazásválasztó (App-Mime) A v16.2SE verzióban már alapértelmezett lett az "App-Mime" ami nem más mint a műveletekhez csoportosított alkalmazás választó program. [csomagformátum támogatását, illetve a v18.1 verzióval a Flatpak, a 18.1SE verzióval pedig a Snap csomagformátum is támogatottá vált. Konverter programokkal a Deb-típusú, Anbox \(Android környezetet biztosító megoldás\) és a Darlin keretprogrammal egyes MacOS-re készült DMG vagy PKG csomagformátumok telepítését és futtatását is lehetővé teszi.](#) Az App-Helper [és az \(Alkalmazás Segítő\) telepítőszolgáltatás, ami telepítőszolgáltatás](#) lehetővé teszi, hogy a blackPanther OS rendszerünk feltelepítése után egy keresett alkalmazást közvetlenül a menüből [kiválasztott, de még fel nem telepített alkalmazásokat a rendszer](#) telepítse vagy távolítsa el a felhasználó. Így nincs szüksége kutatásra, külön tájékozódásra, hogy milyen alternatív programokat tud használni a rendszeren. Az "App-Helper" támogatja a MIME típusokat is. Így amennyiben egy feladatra, fájlhoz nincs még meg a társítható alkalmazás a rendszerben, az "App-Helper" automatikusan feltelepíti, [és indítsa.](#) Az App-Mime felhasználást megkönnyítő megoldások, teljes mértékben a blackPanther OS egyedi fejlesztései és innovációi.[2] Windows alkalmazások A

blackPanther OS olyan segédprogramok mint [lehetővé teszi az egyed adatformákhoz való applikációk intelligens kiválasztását. A fizetés és regisztráció ellenében elérhető](#)[6] [alkalmazás-raktárban több, mint 30.000 programcsomag érhető el, 2017-ben indult a magyar nyelvű Alkalmazás-raktár \(http:// hu.blackpanther.hu/alkalmazas-raktar\), ahol a blackPanther OS felhasználók könnyedén megismerkedhetnek a legjobb minősített programokkal, programleírásokkal, útmutatókkal, és akár egy kattintással pedig telepíteni is tudják őket.](#) https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS 2/5 2019. 06. 12.

blackPanther OS – Wikipédia Programcsomagok [RPM-programcsomag érhető el. Windows alkalmazások A Windows programok egy részét – hasonlóan minden más általános mindennapi használathoz \[célú Linux disztribúcióhoz\]\(#\) – a Wine 3.x és a grafikus felületet \(illetve WineTricks, PlayOnLinux, vagy a Q4Wine Q4Wine\) segítségével képes egyes Windowsra készített alkalmazások futtatására, már DirectX támogatással számos Windows játék is telepíthetővé vált. A támogatott programok listája a keretprogramok beépített adatbázisában vagy a Wine hivatalos oldalán \(<https://appdb.winehq.org/>\) elérhetőek. Magyar nyelvű parancskészlet A Linux-ra \[Az AppHelper működési elve futtatni.\]\(#\)](#)

[Magyar nyelvű parancskészlet A fejlesztők véleménye szerint a Linuxra](#) váltó felhasználóknak nagy nehézséget [szokott szokott](#) okozni a konzol használata, [illetve az angol honlapja \(http://www.blackpantheros.eu\) blackPanther OS nyelvű parancsok ismerete.](#) Ezért több mint 10 évvel ezelőtt a blackPanther OS-be [a rendszerbe](#) integráltak egy magyar [nyelven értő, de önálló nyelvű](#) parancskészletet, melyet a 'parancsok' kulcsszó begépelésével listázhatunk.[3] Egyetlen egyszerű példát említenék meg

összehasonlításképpen: Debian/Ubuntu alapú rendszeren a program frissítési és/vagy telepítési utasítás így néz ki a GIMP nevű szoftver esetében: `sudo apt-get update gimp / sudo apt-get install gimp` A blackPanther OS esetében a telepítési és a frissítési utasítás pedig gyakorlatilag ennyi: `telepites gimp` [lehet kilistázni. Rendszerkövetelmények Minimális konfigurációt](#) [7]: [Cpu: Intel/AMD \(2 magos - 64 bites\) 1,5 GHz](#) 4 osztályú gépen egy rugalmas és korszerű munkakörnyezetet biztosítani számunkra.[4] Hangvezérlés A blackPanther OS a jövőben beépített hangvezérléssel is el lesz látva. Egyes funkciókat, műveleteket elvégezhetünk hangutasításokkal, kattintgatás helyett.[5] (A Google API változásai miatt a funkció fejlesztése szünetel.)

https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS 3/5 2019. 06. 12. blackPanther OS – Wikipédia Dokumentáció A blackPanther OS használatához nem csak a saját kézikönyve érhető el, hanem magyar nyelven egy online tudásbázis (<http://hu.blackpanther.hu/tudasbazis>) is, amely folyamatosan bővül a felhasználói igényeknek megfelelően. A disztribúciók átjárhatóságának köszönhetően, kis gyakorlás után már bármelyik disztribúció dokumentációja is felhasználható tanulásra, fejlesztésre, karbantartásra is. Jegyzetek [Gb RAM lefoglalása alatt képes egy Pentium 40 GB HDD Intel 9xx \(vagy újabb\) VGA-Kártya Táblagépek támogatása A blackPanther OS saját fejlesztésében 2019 végén elindította a táblagépek támogatását élvezik. Felhasználói Plasma 5 is, az érintőképernyő használhatóságán túl a KDE Plasma munkaasztal teljes táblagép-módú működésének támogatását, beleértve az elfordítás kezelését vagy a képernyő-billentyűzetet. Feszültségek a szabad enciklopédiából szoftver közösségekkel A blackPanther készítője \(vagy „a csapat”\) a kezdetektől harcban áll a nyílt forráskódú közösségek tagjaival. A rendszer indulása után a csapat rövid idő alatt annyi kritikát kapott, hogy mindenkit kitiltottak a fórumaikról és a Facebook \(zárt\) csoportjukból. Amikor a rendszer egy nyílt fórumon említésre kerül szinte minden esetben vitává fajul a dolog, nagyrészt a fejlesztők és a rendszert támogatók agresszív kommunikációja miatt, így több közösségben is felmerült a blackPanther OS mint téma kitiltása, ha még nem került bevezetésre az "App-Helper" addig tiltásra.\[8\] \[8\] \[https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=25377780\]\(https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=25377780\) 2/4 2024. 03. 06. 19:17 blackPanther OS –](#)

[hírlevél, 2017. február 26. \(Hozzáférés: 2021. október 25.\)](#) [11. Digitális Jólét Szoftver Alapcsomag \(http://szoftveralapcsomag.hu/\)](#) [További információk A blackPanther OS honlapja \(http://www.blackpanther.hu\)](#) [A blackPanther OS honlapja \(https://www.blackpantheros.eu\)](#) [\(angolul\)](#) https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=25377780 [3/4 2024. 03. 06. 19:17 blackPanther OS – Wikipédia](#) [Hivatalos Facebook-oldal \(https://www.facebook.com/blackPantherOS.Eu/\)](https://www.facebook.com/blackPantherOS.Eu/) [Hivatalos Twitter oldala \(https://twitter.com/blackpantheros\)](https://twitter.com/blackpantheros) [blackPanther OS Tudásbázis \(http://hu.blackpanther.hu/tudasbazu/\)](http://hu.blackpanther.hu/tudasbazu/) [Hivatalos Instagram oldala \(https://www.instagram.com/blackpantheros\)](https://www.instagram.com/blackpantheros) [Hivatalos YouTube csatorna \(https://www.youtube.com/channel/UCQxsWwroXA9JL6cLoO9Zx0w\)](https://www.youtube.com/channel/UCQxsWwroXA9JL6cLoO9Zx0w) [A rendszer hivatalos fóruma \(http://www.linuxforum.hu/forums/forum/blackpanther-os/\)](http://www.linuxforum.hu/forums/forum/blackpanther-os/) [Magyar nyelvű hivatkozások Linux Oktatás \(https://linuxoktatoanyag.wordpress.com/2016/10/30/blackpanther-os-16-1-2-telepitese-virtualboxra/\)](https://linuxoktatoanyag.wordpress.com/2016/10/30/blackpanther-os-16-1-2-telepitese-virtualboxra/) [Linux Világ magazin \(http://linuxvilag.pbk.hu/content/files/cikk/57/cikk_57_43_46.pdf\)](http://linuxvilag.pbk.hu/content/files/cikk/57/cikk_57_43_46.pdf) [Androbit magazin cikke a 16.1 megjelenéséről \(https://androbit.net/mini/2505/blackpanther_os_v161.html\)](https://androbit.net/mini/2505/blackpanther_os_v161.html) [Linux Sarok \(https://web.archive.org/web/20161025183031/https://linuxsarok.hu/blackpanther-os_26/\)](https://web.archive.org/web/20161025183031/https://linuxsarok.hu/blackpanther-os_26/) [Hungarian Unix Portal \(http://hup.hu/cikkek/20160807/blackpanther_os_v16_1_silent_killer\)](http://hup.hu/cikkek/20160807/blackpanther_os_v16_1_silent_killer) [Linux-Hogyanok cikke 16.1-ről \(https://linuxhogyanok.blogspot.hu/2016/08/a-csendes-gyilkos-kozottunk-avagy.html\)](https://linuxhogyanok.blogspot.hu/2016/08/a-csendes-gyilkos-kozottunk-avagy.html) [és a 14.1-ről \(http://linuxhogyanok.blogspot.hu/2015/08/blackpanther-os-141-walking-dead.html\)](http://linuxhogyanok.blogspot.hu/2015/08/blackpanther-os-141-walking-dead.html) [Origo szofteverbázis \(http://www.szofteverbazu.hu/szoftver/blackpanther-os-141-walking-dead.html\)](http://www.szofteverbazu.hu/szoftver/blackpanther-os-141-walking-dead.html) [Külföldi hivatkozások LinuxHelp Angol nyelvű útmutató \(https://www.linuxhelp.com/how-to-install-blackpanther-os-16-1/\)](https://www.linuxhelp.com/how-to-install-blackpanther-os-16-1/) [\(angolul\)](https://topnewreview.com/blackpanther-os-16-review/) [TopNewReview \(https://topnewreview.com/blackpanther-os-16-review/\)](https://alternativeto.net/software/blackpanther-os/) [AlternetiveTo \(https://alternativeto.net/software/blackpanther-os/\)](http://www.marketwired.com/press-release/blackpanther-os-joins-open-invention-network-as-licensee-1337281.htm) [MarketWired cikke \(http://www.marketwired.com/press-release/blackpanther-os-joins-open-invention-network-as-licensee-1337281.htm\)](http://www.marketwired.com/press-release/blackpanther-os-joins-open-invention-network-as-licensee-1337281.htm) [DistroScreens \(http://www.distroscreens.com/2016/08/blackpanther-os-161-silent-killer.html\)](http://www.distroscreens.com/2016/08/blackpanther-os-161-silent-killer.html) [OpenSource Feed \(http://www.open-source-feed.com/2016/08/blackpanther-os-161-silent-killer.html\)](http://www.open-source-feed.com/2016/08/blackpanther-os-161-silent-killer.html) [masLinux \(http://www.linux-community.de/ausgaben/linuxuser/2012/01/blackpanther-linux-aus-ungarn\)](http://www.linux-community.de/ausgaben/linuxuser/2012/01/blackpanther-linux-aus-ungarn) [Taringa \(https://www.taringa.net/posts/linux/19754988/BlackPanther-OS-16-2-Instalacion-y-todo-el-software.html\)](https://www.taringa.net/posts/linux/19754988/BlackPanther-OS-16-2-Instalacion-y-todo-el-software.html) [\(portugál\)](https://linuxiarze.pl/distro-blackpanther/) [Linuxiarze \(https://linuxiarze.pl/distro-blackpanther/\)](http://www.getgnu.org/gnulinux/blackpanther-os-16-1-duyuruldu.html) [lengyelül\) GetGNU \(http://www.getgnu.org/gnulinux/blackpanther-os-16-1-duyuruldu.html\)](https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS) [törökül\) \[https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS\]\(https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS\) \[4/5 2019. 06. 12. blackPanther OS – Wikipédia Linux-community \\(http://www.linux-community.de/Internal/Artikel/Print-Artikel/LinuxUser/2012/01/Blackpanther-Linux-aus-Ungarn\\)\]\(http://www.linux-community.de/Internal/Artikel/Print-Artikel/LinuxUser/2012/01/Blackpanther-Linux-aus-Ungarn\) \[Open-Open \\(http://www.open-open.com/news/view/47af7f\\)\]\(http://www.open-open.com/news/view/47af7f\) \[OSCina \\(https://www.oschina.net/news/64750/blackpanther-os-14-1\\)\]\(https://www.oschina.net/news/64750/blackpanther-os-14-1\) \[OSCina \\(https://www.oschina.net/news/64750/blackpanther-os-14-1\\)\]\(https://www.youtube.com/channel/UCQxsWwroXA9JL6cLoO9Zx0w\) \[Black Panther OS Is No Cool Cat \\(https://linuxinsider.com/story/Black-Panther-OS-Is-No-Cool-Cat-83933.html\\)\]\(https://linuxinsider.com/story/Black-Panther-OS-Is-No-Cool-Cat-83933.html\) \[LinuxInsider, 2016. szeptember 28. \\(Hozzáférés: 2021. október 21.\\)\]\(https://kikezekahulyek.fandom.com/wiki/BlackPanther_OS\) \[Részletes közösségi oldal \\(http://blackpantheroshogyan.blogspot.com\\)\]\(http://blackpantheroshogyan.blogspot.com\) \[vélemény a blackPanther OS-ről \\(https://kikezekahulyek.fandom.com/wiki/BlackPanther_OS\\)\]\(https://kikezekahulyek.fandom.com/wiki/BlackPanther_OS\) \[A lap eredeti címe: „\\[https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=21421766\\]\\(https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=21421766\\)” A lap utolsó módosítása: 2019. június 12., 15:14 A lap szövege Creative Commons Nevezd meg! – Így add további 3.0 licenc alatt van; egyes\]\(https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=BlackPanther_OS&oldid=21421766\)](https://hu.wikipedia.org/wiki/BlackPanther_OS)

